

Protokół nr XIX/2020
XIX nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Lelów
w dniu 21 kwietnia 2020 r.

Początek obrad w dniu 21 kwietnia 2020 r. – godzina: 10⁴⁶
Zakończenie obrad w dniu 21 kwietnia 2020 r. – godzina: 11⁵⁰

W sesji uczestniczyło 15 radnych.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ponadto w sesji wzięli udział:

Pan Krzysztof Molenda – Wójt Gminy Lelów
Pani Wiesława Lipowicz - Skarbnik Gminy
Pan Łukasz Marzec – Adwokat
Pani Joanna Sokolińska – Inspektor ds. funduszy i promocji

Otwarcie sesji rady gminy i stwierdzenie kworum

Na podstawie §22 ust. 1 Statutu Gminy Lelów, Przewodniczący Rady Gminy Lelów otworzył sesję wypowiadając formułę: "Otwieram XIX nadzwyczajną sesję Rady Gminy Lelów".

Przewodniczący powitał obecnych podczas sesji.

Zgodnie z §22 ust. 2 Statutu Gminy Lelów na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że na ustawowy skład rady 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum niezbędne do prowadzenia obrad, ważnych wyborów oraz podejmowania prawomocnych uchwał.

Przyjęcie porządku obrad

Przyjęcie porządku obrad na podstawie art. 20 ust. 1a ustawy o samorządzie gminnym oraz §23 Statutu Gminy Lelów.

Przewodniczący odczytał porządek obrad, zapytał o uwagi do porządku.

Przewodniczący przedstawił porządek obrad XIX nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Lelów

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad sesji.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Sprawozdanie z działalności GOPS za 2019 r.
5. Sprawozdanie z prac Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. przeciwdziałania przemocy w rodzinie.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie:

1) Druk nr XIX/135/2020 w sprawie dopłat z budżetu Gminy Lelów do cen odprowadzanych ścieków dla taryfowych grup odbiorców;

2) Druk nr XIX/136/2020 w sprawie czasowego zawieszenia pobierania opłat za Żłobek;

3) Druk nr XIX/137/2020 w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy pozbywają się z terenu nieruchomości nieczystości ciekłych oraz właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz Gminy Lelów;

3) Druk nr XIX/138/2020 w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Lelów;

4) Druk nr XIX/139/2020 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 r.

8. Wolne wnioski.

9. Udzielenie głosu lub przyjęcie pisemnego wystąpienia osoby niebędącej radnym.

10. Odpowiedzi na zapytania, interpelacje i wnioski zgłoszone na aktualnej i poprzednich sesjach.

11. Zamknięcie obrad XIX nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Lelów.

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie wycofania z porządku obrad projektu uchwały nr XIX/137/2020 w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy pozbywają się z terenu nieruchomości nieczystości ciekłych oraz właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz Gminy Lelów.

Radni biorący udział w głosowaniu: wycofanie projektu uchwały.

Lp.	Imię i nazwisko radnego	Wynik Głosowania
1	Jerzy Palka	Głos Za
2	Władysław Jaworski	Głos Za
3	Eugeniusz Giermala	Głos Za
4	Jerzy Karolczyk	Głos Za
5	Hieronim Włodarski	Głos Za
6	Edyta Tyjas	Głos Za
7	Andrzej Oduliński	Głos Za
8	Krzysztof Gęsikowski	Głos Za
9	Marcin Nowak	Głos Za
10	Marian Jamrozik	Głos Za
11	Józef Stacherczak	Głos Za

12	Małgorzata Rzepka	Głos Za
13	Ryszard Niepsuj	Głos Za
14	Jacek Foltyn	Głos Za
15	Kazimierz Błoch	Głos Za

Wszyscy radni byli za wycofaniem projektu uchwały nr XIX/137/2020 z porządku obrad.

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad bez uchwały nr XIX/137/2020.

Głosowano:

Za: 15

Przeciw: 0

Wstrzymało się: 0

Radni biorący udział w głosowaniu:

Lp.	Imię i nazwisko radnego	Wynik Głosowania
1	Jerzy Palka	Głos Za
2	Władysław Jaworski	Głos Za
3	Eugeniusz Giermala	Głos Za
4	Jerzy Karolczyk	Głos Za
5	Hieronim Włodarski	Głos Za
6	Edyta Tyjas	Głos Za
7	Andrzej Oduliński	Głos Za
8	Krzysztof Gęsikowski	Głos Za
9	Marcin Nowak	Głos Za
10	Marian Jamrozik	Głos Za
11	Józef Stacherczak	Głos Za
12	Małgorzata Rzepka	Głos Za
13	Ryszard Niepsuj	Głos Za
14	Jacek Foltyn	Głos Za
15	Kazimierz Błoch	Głos Za

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Zgodnie z §36 Statutu Gminy Lelów Radni do dnia poprzedzającego sesję mieli możliwość zgłaszania uzupełnień i poprawek do protokołu z poprzedniej sesji. Przewodniczący zapytał

czy Radni mają uwagi, w związku z brakiem wniosków, zarządził głosowanie za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji.

Głosowano:

Za: 15

Przeciw: 0

Wstrzymało się: 0

Radni biorący udział w głosowaniu:

Lp.	Imię i nazwisko radnego	Wynik Głosowania
1	Jerzy Palka	Głos Za
2	Władysław Jaworski	Głos Za
3	Eugeniusz Giermala	Głos Za
4	Jerzy Karolczyk	Głos Za
5	Hieronim Włodarski	Głos Za
6	Edyta Tyjas	Głos Za
7	Andrzej Oduliński	Głos Za
8	Krzysztof Gęsikowski	Głos Za
9	Marcin Nowak	Głos Za
10	Marian Jamrozik	Głos Za
11	Józef Stacherczak	Głos Za
12	Małgorzata Rzepka	Głos Za
13	Ryszard Niepsuj	Głos Za
14	Jacek Foltyn	Głos Za
15	Kazimierz Błoch	Głos Za

Radni przyjęli protokół jednogłośnie.

Sprawozdanie z działalności GOPS za 2019 r.

Przewodniczący poinformował, że radni zapoznali się ze sprawozdaniem na posiedzeniu komisji.

Radni przyjęli sprawozdanie.

Następnie przyjęto Sprawozdanie z prac Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. przeciwdziałania przemocy w rodzinie.

Interpelacje i zapytania Radnych

Przewodniczący poprosił Radnych o składanie interpelacji. Interpelacje wraz z udzielonymi odpowiedziami zostaną zamieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Lelów.

Radna Tyjas Edyta

- poprosiła o przycięcie drzew przy ulicy Werblińskiego w Lelowie, który są nieestetyczne.

Radny Włodarski Hieronim

- poprosił o przycięcie drzew przy ulicy Żwirkowskiego, które wychodzą na jezdnię.
- poprosił również o to, aby stare ławki z parku zostały ustawione przy ulicy Szczekocińskiej w Lelowie, ponieważ zgłoszono mu, że w zostały ustawione nowe ławki.

Radny Karolczyk J. poparł tą interpelację uzasadniając, że starsi ludzie się o to proszą.

Przewodniczący poprosił o złożenie interpelacji na piśmie.

Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie:

- 1. Druk nr XIX/135/2020 w sprawie dopłat z budżetu Gminy Lelów do cen odprowadzanych ścieków dla taryfowych grup odbiorców.**

Radni otrzymali uchwałę w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały omawiany był podczas wspólnego posiedzenia komisji.

Przewodniczący otworzył dyskusję. Radni nie zgłosili uwag.

Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Radni głosowali:

ZA - 15

PRZECIW - 0

WSTRZYMUJĄCE - 0

Radni biorący udział w głosowaniu:

Lp.	Imię i nazwisko radnego	Wynik Głosowania
1	Jerzy Palka	Głos Za
2	Władysław Jaworski	Głos Za
3	Eugeniusz Giermala	Głos Za
4	Jerzy Karolczyk	Głos Za
5	Hieronim Włodarski	Głos Za
6	Edyta Tyjas	Głos Za
7	Andrzej Oduliński	Głos Za
8	Krzysztof Gęsikowski	Głos Za
9	Marcin Nowak	Głos Za
10	Marian Jamrozik	Głos Za
11	Józef Stacherczak	Głos Za
12	Małgorzata Rzepka	Głos Za
13	Ryszard Niepsuj	Głos Za
14	Jacek Foltyn	Głos Za
15	Kazimierz Błoch	Głos Za

Przewodniczący stwierdził, że uchwała Druk nr XIX/135/2020 w sprawie dopłat z budżetu Gminy Lelów do cen odprowadzanych ścieków dla taryfowych grup odbiorców została przyjęta.

2. Druk nr XIX/136/2020 w sprawie czasowego zawieszenia pobierania opłat za Żłobek.

Radni otrzymali uchwałę w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały omawiany był podczas wspólnego posiedzenia komisji.

Przewodniczący otworzył dyskusję. Radni nie zgłosili uwag.

Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Radni głosowali:

ZA - 15

PRZECIW - 0

WSTRZYMUJĄCE - 0

Radni biorący udział w głosowaniu:

Lp.	Imię i nazwisko radnego	Wynik Głosowania
1	Jerzy Palka	Głos Za
2	Władysław Jaworski	Głos Za
3	Eugeniusz Giermala	Głos Za
4	Jerzy Karolczyk	Głos Za
5	Hieronim Włodarski	Głos Za
6	Edyta Tyjas	Głos Za
7	Andrzej Oduliński	Głos Za
8	Krzysztof Gęsikowski	Głos Za
9	Marcin Nowak	Głos Za
10	Marian Jamrozik	Głos Za
11	Józef Stacherczak	Głos Za
12	Małgorzata Rzepka	Głos Za
13	Ryszard Niepsuj	Głos Za
14	Jacek Foltyn	Głos Za
15	Kazimierz Bloch	Głos Za

Przewodniczący stwierdził, że uchwała Druk nr XIX/136/2020 w sprawie czasowego zawieszenia pobierania opłat za Żłobek została przyjęta.

3. Druk nr XIX/138/2020 w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Lelów.

Radni otrzymali uchwałę w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały omawiany był podczas wspólnego posiedzenia komisji.

Przewodniczący otworzył dyskusję. Radni nie zgłosili uwag.

Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Radni głosowali:

ZA - 15

PRZECIW - 0

WSTRZYMUJĄCE - 0

Radni biorący udział w głosowaniu:

Lp.	Imię i nazwisko radnego	Wynik Głosowania
1	Jerzy Palka	Głos Za
2	Władysław Jaworski	Głos Za
3	Eugeniusz Giermala	Głos Za
4	Jerzy Karolczyk	Głos Za
5	Hieronim Włodarski	Głos Za
6	Edyta Tyjas	Głos Za
7	Andrzej Oduliński	Głos Za
8	Krzysztof Gęsikowski	Głos Za
9	Marcin Nowak	Głos Za
10	Marian Jamrozik	Głos Za
11	Józef Stacherczak	Głos Za
12	Małgorzata Rzepka	Głos Za
13	Ryszard Niepsuj	Głos Za
14	Jacek Foltyn	Głos Za
15	Kazimierz Błoch	Głos Za

Przewodniczący stwierdził, że uchwała Druk nr XIX/138/2020 w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Lelów została przyjęta.

4. Druk nr XIX/139/2020 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 r.

Radni otrzymali uchwałę w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały omawiany był podczas wspólnego posiedzenia komisji.

Przewodniczący otworzył dyskusję. Radni nie zgłosili uwag.

Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Radni głosowali:

ZA - 15

PRZECIWIW - 0

WSTRZYMUJĄCE - 0

Radni biorący udział w głosowaniu:

Lp.	Imię i nazwisko radnego	Wynik Głosowania
1	Jerzy Palka	Głos Za
2	Władysław Jaworski	Głos Za
3	Eugeniusz Giermala	Głos Za
4	Jerzy Karolczyk	Głos Za
5	Hieronim Włodarski	Głos Za
6	Edyta Tyjas	Głos Za
7	Andrzej Oduliński	Głos Za
8	Krzysztof Gęsikowski	Głos Za
9	Marcin Nowak	Głos Za
10	Marian Jamrozik	Głos Za
11	Józef Stacherczak	Głos Za
12	Małgorzata Rzepka	Głos Za
13	Ryszard Niepsuj	Głos Za
14	Jacek Foltyn	Głos Za
15	Kazimierz Bloch	Głos Za

Przewodniczący stwierdził, że uchwała Druk nr XIX/139/2020 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 r. została przyjęta.

Wolne wnioski

Przewodniczący poprosił o zgłaszanie pytań i wolnych wniosków.

Radny ze Ślęzan Bloch Kazimierz zapytał czy komisja objazdowa jest aktualna.

Radny Palka Jerzy odpowiedział, że jest w planie pracy komisji wiec jest aktualna.

Radny Niepsuj Ryszard zapytał czy można by zaoszczędzić na świetle ulicznym, wyłączać światło bo jest mniejszy ruch.

Radny Nowak Marcin zapytał czy Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska dofinansuje przydomowe oczyszczalnie ścieków. Czy gdyby takie wnioski się pojawiły to gmina mogłaby przystąpić kompleksowo i każdy mieszkaniec nie musiał indywidualnie.

Radny Jamrozik M. zapytał odnośnie obciążeń i podatków płaconych do Gminy, co Wójt na to jeśli byłyby wnioski o obniżenie podatków. Czy Państwo lub Rząd by zrekompensowało Gminie utratę tych dochodów?

Przystąpiono do kolejnego punktu obrad.

Udzielenie głosu lub przyjęcie pisemnego wystąpienia osoby niebędącej radnym.

Nikt nie zabrał głosu.

Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje, zapytania i wnioski zgłoszone na obecnej i poprzednich sesjach.

Wójt odpowiedział odnośnie gałęzi wystających na ulice skierujemy pracowników do zweryfikowania wskazanych adresów.

Następnie Wójt odpowiedział w sprawie ławek z rynku i dodał, że Pani Sokolińska opowie o realizowanych projektach na terenie gminy. Odnośnie ustawienia ławek wzdłuż drogi, to jest to droga powiatowa i cała infrastruktura wzdłuż drogi wymaga zgody powiatu, działki wzdłuż drogi są prywatne. Ławki z rynku będą podlegały renowacji i wrócą na swoje miejsce. Jeżeli powiat i zarząd dróg wyrazi zgodę na postawienie ławek to prześlemy interpelacje dalej i otrzymamy odpowiedź.

Pani Joanna Sokolińska Inspektor ds. funduszy i promocji szczegółowo opowiedziała o projektach obecnie realizowanych na terenie gminy Lelów: o zagospodarowaniu terenu wokół GOK, fontannie w rynku, siłowni na terenie zalewu oraz tablicach soleckich.

Radny Karolczyk J. zapytał czy stare tablice zostaną np. aby ludzie mogli powiesić klepsydrę.

Wójt odpowiedział, że na tych starych tablicach często wieszano wszystko to, co nie dotyczy funkcjonowania gminy, że były one zaśmiecone. Ważne urzędowe ogłoszenia były zakrywane. Dodał, że za zgodą sołtysa każdy będzie mógł umieścić ogłoszenie na tablicy.

Radny ze Ślęzan Błoch Kazimierz zapytał jak to wygląda w Ślęzanach?

Wójt odpowiedział, że na terenie szkoły.

Radny Jamrozik Marian zapytał kto się zajął produkcją tych tablic, czy wymagany był przetarg i ile kosztuje taka tablica.

Wójt - była to forma wyłaniania poprzez składanie ofert, ponieważ są to środki publiczne.

Sokolińska J. - środki pozyskało Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Gminy Lelów.

Wójt są to projekty realizowane w 100 % ze środków zewnętrznych, nie gminnych.

Radny Stacherczak Józef zapytał odnośnie tablic, które znajdują się koło kościoła, czy koło cmentarzy, czy będą sprzątane?

Wójt - mamy po jednej tablicy dla każdego sołectwa, ta tablica będzie tablica urzędowa. Montowana będzie jedna tablica na dane sołectwo.

Przewodniczący likwidując obecne tablice zabieramy możliwość mieszkańcom wywieszania swoich ogłoszeń.

Wójt – nie będziemy demontować wszystkich tablic, tylko w miejsce tej nowej. Zawsze można skontaktować się z sołtysem, który będzie miał klucz. Mieszkaniec będzie mógł ogłoszenie zamieścić.

Radny Gęsikowski Krzysztof poprosił o kilka słów na temat przeznaczenia pieniędzy na utylizację foli.

Wójt odpowiedział, że po złożeniu wniosku otrzymaliśmy dofinansowanie na odbiór folii rolniczej, jesteśmy na etapie organizacji punktu na terenie byłego SKRu w Lelowie. Rolnik nie będzie płacił za odbiór tej folii, jedynie będzie musiał ją dostarczyć do punktu. Przyjęcie folii będzie podlegało odpowiednią procedurą, każdy rolnik oddający folie otrzyma kartę przekazania odpadów.

Radny Jamrozik Marian zapytał dlaczego większość środków jest dla miejscowości Lelów, co z resztą miejscowości w gminie.

Wójt – odpowiedział, że ostatnie inwestycje w Podlesiu przekroczyły milion zł. Był remont i termomodernizacja szkoły w Podlesiu, budowa garażu OSP w Podlesiu.

Jamrozik M. zapytał o środki z funduszu sołectwa dla Podlesia.

Wójt odpowiedział, że środki z funduszu będą dopiero wydatkowane na oświetlenie ulicy Akacyjnej. Środki na ten cel są w budżecie.

Wójt – otrzymaliśmy dofinansowanie na zakup sprzętu komputerowego dla szkół w kwocie 59 711 zł. Zakupiono 29 komputerów . W porozumieniu z dyrektorami poszczególnych szkół trafią one do dzieci i młodzieży.

Wójt – odnośnie zapytania o dofinansowanie przydomowych oczyszczalni. W tej chwili jesteśmy w perspektywie finansowej do 2020. Jeżeli w przyszłej perspektywie będzie możliwość aplikowania o środki na budowę oczyszczalni przydomowych, będziemy jako gmina szli w tym kierunku. Na chwilę obecną są tylko środki z wojewódzkich funduszy ochrony.

Radny Karolczyk J. poprosił o kilka słów na temat epidemii koronawirusa na terenie gminy.

Wójt - na bieżąco staramy się uzupełniać informację na naszej stronie internetowej, publikujemy dane z Sanepidu. Na obecną chwilę nie ma na terenie naszej gminy osób chorych z wynikiem pozytywnym. Nie zwalnia to nikogo z ostrożności i odpowiedzialności. Pakujemy maseczki dla mieszkańców, są one szyte przez naszych pracowników i osoby zaprzyjaźnione, maseczki zostaną rozdane dla mieszkańców naszej gminy.

Wójt poprosił mieszkańców o przestrzeganie zaleceń i procedur.

Radny Jamrozik M. – zgłosił, że nie dostał odpowiedzi odnośnie formy pomocy.

Pani Skarbnik uczestniczyła w szkolenie online na temat „Tarcza antykryzysowa w zakresie podatków i opłat lokalnych”. Przedstawiła nowe uprawnienia Rady gminy w zakresie podatku od nieruchomości.

Radny Jamrozik M. zapytał czy przewidziana jest organizacja dożynek w Podlesiu.

Wójt - na ta chwilę wszystkie imprezy masowe są odwoływane. Wszelkie imprezy w tym roku możemy odłożyć.

Adwokat Marzec Łukasz dodał odnośnie problemu tarczy antykryzysowej, że istotne jest abyśmy się doczekali reguł dofinansowywania od strony rządowej.

Zamknięcie XIX nadzwyczajnej sesji rady gminy.

Przewodniczący podziękował wszystkim za przybycie.

Po wypełnieniu porządku obrad zakończył obrady wypowiadając formułę: „Zamykam XIX nadzwyczajną sesję Rady Gminy Lelów VIII kadencji.

Zakończenie sesji godzina: 11:50

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolant Aneta Zasuń


Przewodniczący Rady Gminy Lelów
Władysław Jaworski

